

EXPUNERE DE MOTIVE

După cum s-a observat, în ultima perioadă, din păcate, votul a devenit o marfă. Voturile unor comunități întregi au fost cumpărate pe bani, găleți de plastic, umbrele sau pelerine de ploaie cu însemne de partid și nu numai, dreptul fundamental al cetățenilor la vot fiind transformat într-o marfă de tarabă. În acest context, în ultimul timp, a început să se discute tot mai mult pe tema votului obligatoriu. Dacă, în conformitate cu Constituția României, votul este un drept și nu o obligație, atunci când ideea de democrație ajunge în pericol, prezența la vot ar trebui să devină obligatorie.

Impunerea prezenței obligatorii la vot poate fi justificată în cazul în care previziunile participării la vot arată o scădere constantă și îngrijorătoare, cu fiecare ciclu electoral, a procentului de prezență la urne. De asemenea, legitimitatea unei puteri alese în mod democratic crește odată cu procentul din populație care a participat la vot. Obligativitatea prezenței la vot ar putea avea și o funcție educativă și de responsabilizare. Fiind obligați să se prezinte la vot, cetățenii vor fi motivați să se intereseze și să citească despre candidați și partide politice pentru a lua decizia cea mai bună. Pe de altă parte, interzicerea folosirii diverselor așa-zise materiale de propagandă va pune mai multă greutate, cum este și normal de altfel, pe oferta electorală a partidelor și candidaților și va reduce semnificativ cheltuielile electorale ale partidelor politice. O prezență obligatorie la vot și interzicerea folosirii altor materiale electorale în afara afișelor, ofertelor electorale scrise și a bannerelor, va face ca politicienii și partidele să fie mai atenți la ceea ce promet și fac și luptele electorale să fie mai oneste.

Având în vedere cele prezentate, luând în considerare necesitatea asigurării unui proces electoral corect și coerent, toate acestea vizând

interesul public, propun spre aprobare proiectul de Lege pentru modificarea și completarea **Legii 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali cu modificările și completările ulterioare.**

În numele inițiatorilor:

Senator P.S.D. , 
Șerban Constantin Valeca

Inițiatori: Parlamentarii PSD de Argeș:

Senator Șerban Constantin Valeca 

Senator Constantin Tămaș 

Deputat Ion Burnei 

Deputat Radu Vasilica 

Deputat Filip Georgescu 

Deputat Mircea Drăghici 

Deputat Bogdan Niculescu Duvăz 